

Súd: Okresný súd Komárno  
Spisová značka: 11PPOm/1/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4220000004  
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 04. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Jana Tvrdíková  
ECLI: ECLI:SK:OSKN:2020:4220000004.1

## Uznesenie

Okresný súd Komárno vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: C. K. Y., nar. X.X.XXXX, dieťa rodičov: matka - R. O., nar. X.X.XXXX, trvale bytom Ul. budovateľská XXXX/XX, T. a otec - V. Y., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom Ul. budovateľská XXXX/XX, T., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. Súd nariaďuje neodkladné opatrenie, ktorým maloleté dieťa: C. K. Y., nar. X.X.XXXX dočasne zveruje do starostlivosti právnickej osoby - Q. pre deti a rodiny X., Y. XXX, X..

II. Súd Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno ukladá povinnosť zabezpečiť umiestnenie maloletého dieťaťa do starostlivosti právnickej osoby - Q. pre deti a rodiny X..

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno (ďalej len „úrad“) sa písomne podaným návrhom domáhal nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým žiadal maloleté dieťa dočasne zveriť do starostlivosti právnickej osoby - Centra pre deti a rodiny X.. Zároveň navrhol, aby súd Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Komárno uložil povinnosť zabezpečiť umiestnenie maloletého dieťaťa do starostlivosti vyššie uvedenej právnickej osoby. Úrad návrh odôvodnil tým, že dňa 14.4.2020 v poobedňajších hodinách sa úradom spojila stará matka maloletého dieťaťa, ktorá uviedla, že ju telefonicky kontaktoval bývalý partner matky maloletého dieťaťa, ktorý tvrdil, že mu volali do práce, aby išiel domov, pretože je u nich polícia. Úrad preveril oznámenie starej matky priamo na adrese matky a zistil, že matka maloletého dieťaťa sa mala vysťahovať z bytu, nakoľko jej správanie vyrušuje všetkých nájomníkov bytovky. Úrad uviedol, že matka sa nemá kam vysťahovať s maloletými deťmi, je bez príjmu, bez zamestnania, pričom na štátne sociálne dávky a príspevky v hmotnej núdzi nemá nárok. Úrad ďalej poznamenal, že matka maloletého dieťaťa je psychiatrický pacient, úrad pre rodinu poskytuje ambulantné a terénne formy opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v Centre pre deti a rodiny K. C., avšak podľa názoru úradu táto forma opatrení nevedla k náprave. Úrad ďalej uviedol, že otec maloletého dieťaťa sa nekontaktuje s maloletým, žije na neznámej adrese v Čechách. Z vyššie uvedených skutočností úrad mal za to, že maloletý v osobnej starostlivosti matky môže byť ohrozený na živote a zdraví a môže byť ohrozený jeho ďalší priaznivý psychický, fyzický a sociálny vývin. Úrad poznamenal, že t. č. neexistuje žiadna iná fyzická osoba, ktorá by mala záujem a podmienky na zabezpečenie osobnej starostlivosti o maloleté dieťa a jeho sestru. Rodina zo strany matky nie je ochotná matke pomôcť, nakoľko matka s nimi dlhodobo neudržiava kontakt a deti od rodiny izolovala a izoluje. Preto úrad mal za to, že sú splnené predpoklady na dočasné umiestnenie maloletého do starostlivosti Centra pre deti a rodiny X.. Úrad na záver poznamenal, že v súlade s § 27 ods. 1 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele fyzicky umiestni maloleté dieťa do navrhovaného zariadenia dňa 14.4.2020 v popoludňajších hodinách.

2. Podľa § 360 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

Podľa § 360 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

Podľa § 361 Civilného mimosporového poriadku, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

Podľa § 365 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Podľa § 365 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Podľa § 365 ods. 3 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením, ak sa nevyhlasuje je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Podľa § 365 ods. 4 Civilného mimosporového poriadku, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia netreba ustanovovať maloletému procesného opatrovníka.

Podľa § 365 ods. 5 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia sa doručuje účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

3. Cieľom neodkladného opatrenia v mimosporovom konaní je dočasná úprava pomerov účastníkov konania. Dočasné rozhodnutie môže slúžiť aj ako záruka efektívnosti budúceho nutného výkonu súdneho rozhodnutia. Takéto rozhodnutie je dočasné, obmedzuje sa len na dosiahnutie neodkladných účinkov. Zmyslom neodkladného opatrenia je poskytnúť dočasnú ochranu účastníkovi a zabrániť zhoršovaniu jeho postavenia a to napriek tomu, že súd nemá riadne zistený skutkový stav. Z dočasného charakteru neodkladných opatrení vyplýva, že pred ich nariadením nemusí súd dodržať formálny postup určený na dokazovanie a zisťovať všetky skutočnosti potrebné pre vydanie rozhodnutia vo veci samej.

4. Súd zo súdneho spisu Okresného súdu Komárno 12P/8/2011 zistil, že súd rozsudkom č. k. 12P/8/2011-34 zo dňa 23.6.2011 zveril maloleté dieťa do osobnej starostlivosti matky a otca maloletého dieťaťa zaviazal na platenie výživného na maloleté dieťa mesačne vo výške 50,- eur. Predmetný rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 28.12.2011.

5. V danom prípade súd dospel k záveru, že návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný, nakoľko maloleté dieťa sa v súčasnosti ocitlo bez akejkoľvek starostlivosti. Matka maloletého dieťaťa nemá vytvorené vhodné podmienky na zabezpečenie riadnej osobnej starostlivosti o maloleté dieťa, nakoľko sa ocitla v ťažkej situácii, stratila bývanie a je bez financií. Otec maloletého dieťaťa neprejavuje záujem o maloleté dieťa, býva na neznámej adrese v V.. Súdu nie je známy žiadny rodinný príslušník, ktorý by v súčasnosti bol schopný a ochotný zabezpečiť riadnu starostlivosť o maloleté dieťa. S poukazom na uvedené skutočnosti, súd mal za to, že život, zdravie a priaznivý vývoj maloletého dieťaťa je vážne ohrozený v ďalšej starostlivosti matky a preto bude v najlepšom záujme maloletého jeho dočasné zverenie do starostlivosti právnickej osoby - Centra pre deti a rodiny X.. Súd preto rozhodol tak, ako to je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou podpísaného súdu na Krajský súd v Nitre.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach ( § 127 ods. 1 CSP ) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha.

Lehoty ustanovené právnymi predpismi v súkromnoprávných vzťahoch na uplatňovanie alebo bránenie práv na súde, uplynutím ktorých by došlo k premĺčaniu alebo k zániku práva v čase odo dňa účinnosti tohto zákona do 30. apríla 2020 neplynú (§ 1 písm. a) zákona č. 62/2020 Z.z. o niektorých mimoriadnych opatreniach v súvislosti so šírením nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby COVID-19 a v justícii a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony).

Ustanovenie § 1 písm. a) platí rovnako aj pre lehoty ustanovené zákonom alebo určené súdom na vykonanie procesného úkonu v konaní pred súdom účastníkmi konania a stranami v konaní. (§ 2 ods. 1 veta prvá zákona č. 62/2020 Z.z.).

Ak povinný dobrovoľne neplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia.